

**SPRAWOZDANIE Z REALIZACJI
LOKALNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI
MIASTA WĘGROWA**



Styczeń 2016

Niniejsze sprawozdanie za okres od 01.01.2015 do 31.12.2015 r. dotyczy Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Węgrowa stanowiącego załącznik do uchwały nr XXXVII/234/2009 Rady Miejskiej Węgrowa dn. 2 czerwca 2009 r. Sprawozdanie opracowano na podstawie danych uzyskanych od realizatorów poszczególnych projektów.

I. GŁÓWNE CELE LOKALNEGO PROGRAMU REWITALIZACJI

Rewitalizacji Węgrowa towarzyszy misja wykreowania wizerunku miasta:

- przyjaznego dla mieszkańców, którym zapewnia się dobre warunki życia,
- atrakcyjnego dla turystów z uwagi na bogatą ofertę rekreacyjno-turystyczną,
- sprzyjającego przedsiębiorcom, którzy chcą zakładać i prowadzić swoje firmy rozwijając tym samym lokalny rynek pracy i potencjał gospodarczy Węgrowa.

Ponadto Węgrów ma być miastem słynącym z bogatej oferty kulturalnej i edukacyjnej, dbającym o dziedzictwo kulturowe i skutecznie promujące swoje walory.

WIZJA

Dzięki realizacji procesu rewitalizacji w Węgrowie poprawią się warunki życiowe, co przełoży się na zahamowanie emigracji młodych ludzi i zwiększenie liczby mieszkańców. Rozwijany potencjał turystyczno-kulturalny uczyni z miasta ponadlokalny ośrodek wypoczynkowy, a rozbudowana infrastruktura dla przedsiębiorców i inwestorów ożywi gospodarczo tę jednostkę.

Celem strategicznym jest ożywienie społeczno-gospodarcze miasta poprzez pobudzenie aktywności mieszkańców oraz wykorzystanie potencjału turystycznego i kulturalnego Węgrowa.

Cele szczegółowe:

- zahamowanie migracji młodych ludzi z Węgrowa,
- odnowa infrastrukturalna zdegradowanych obszarów miasta,
- nadanie zdefaworyzowanym obszarom i obiektom nowych funkcji społecznych i gospodarczych,
- zachęcenie lokalnego społeczeństwa do podejmowania i prowadzenia działalności gospodarczej, co doprowadzi do stworzenia nowych miejsc pracy i przyczyni się do zmniejszenia bezrobocia,
- stworzenie atrakcyjnych warunków dla potrzeb nowych inwestorów,
- wypracowanie nowej wartości nieruchomości poprzez zmianę przypisanych im dotychczas funkcji na nowe funkcje gospodarcze, społeczne, edukacyjne i turystyczne,
- poprawa stanu środowiska naturalnego, warunkującego zrównoważony rozwój gospodarczo – społeczny dla przyszłych pokoleń.

Wdrożenie Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Węgrowa obejmuje okres 2008-2015 (rok 2015 jest zgodnie z zasadą n+2/n+3 ostatnim rokiem realizacji inwestycji współfinansowanych ze środków UE, rozpoczętych w latach 2007-2013).

Lista działań infrastrukturalnych zaplanowanych na lata 2008-2013 zmierzających do realizacji celów Lokalnego Programu Rewitalizacji

Lp.	Nazwa Projektu
1	Rewitalizacja Rynku Mariackiego w Węgrowie
2	Rewitalizacja terenów parkowo- rekreacyjnych miejskiego parku wypoczynku rodzinnego im. Armii Krajowej – ETAP I
3	Europejski szlak do Białowieży wiodący poprzez barokowe zabytki sakralne środkowego Podlasia
4	Modernizacja budynków wraz z zagospodarowaniem terenu Komendy Powiatowej Policji w Węgrowie
5	Konserwacja klasycystycznego Kościoła Ewangelicko – Augsburskiego Św. Trójcy w Węgrowie
6	Remont kapitalny zabytkowego budynku byłego klasztoru Księża Komunistów przy ul. Kościelnej
7	Renowacja zespołu klasztornego
8	Odrestaurowanie Cmentarza Ewangelicko - Augsburskiego
9	Konserwacja drewnianego Kościoła Ewangelicko – Augsburskiego w Węgrowie
10	Remont budynku Ewangelickiego Domu Opieki „SAREPTA” w Węgrowie
11	Przebudowa budynku przy ulicy Żeromskiego 4a w Węgrowie z budową wewnętrznej instalacji gazowej wraz z przyłączem oraz rewitalizacja przyległego otoczenia
12	Rewitalizacja osiedla Żeromskiego
13	Budowa systemów ciepłowniczych w domach komunalnych

Lista działań gospodarczych zaplanowanych na lata 2008-2013 zmierzających do realizacji celów Lokalnego Programu Rewitalizacji

Lp.	Nazwa Projektu
1.	Punkt informacyjno - doradczy dla przedsiębiorców w związku z możliwością pozyskania funduszy europejskich (polityka miasta)

Lista działań społecznych zaplanowanych na lata 2008-2013 zmierzających do realizacji celów Lokalnego Programu Rewitalizacji

Lp.	Nazwa Projektu
1.	Program szkoleniowy dla uczniów szkół gimnazjalnych i studentów szkół wyższych

Ponadto planowano dokończenie rozpoczętych zadań z okresu programowania 2004-2006 (zgodnie z zasadą n+2):

- Wykorzystanie doliny Liwca do celów turystycznych –rewitalizacja starorzecza Liwca (etap I)
- Modernizacja infrastruktury widowiskowo-technicznej WOK
- Informatyzacja Urzędu Miejskiego w Węgrowie

II. Stan realizacji działań :

1. Z okresu programowania 2004-2006 (zgodnie z zasadą n+2):

1. Wykorzystanie doliny Liwca do celów turystycznych –rewitalizacja starorzecza Liwca (etap I)

Projekt zrealizowany przez Miasto Węgrów w 2007 roku.

2. Modernizacja infrastruktury widowiskowo-technicznej WOK (Etap I i Etap II)

Projekt zrealizowany przez Węgrowski Ośrodek Kultury w 2008 roku (etap I) i 2012 roku (etap II).

3. Informatyzacja Urzędu Miejskiego w Węgrowie

Projekt zrealizowany przez Miasto Węgrów w 2008 roku.

2. Z okresu programowania 2007 -2013

1. Rewitalizacja Rynku Mariackiego w Węgrowie

Zrealizowany przez Miasto Węgrów w 2012 projekt jest I etapem realizacji projektu dotyczącego koncepcji zagospodarowania Rynku Mariackiego wraz z ulicami przyległymi, placu przy „Domu Lipki”, ul. Narutowicza i ul. Rzemieślniczej. Projekt pn. „Rewitalizacja Rynku Mariackiego – etap II” zostanie zgłoszony do dofinansowania ze środków Unii Europejskiej z perspektywy finansowej 2014-2020 jak tylko zostaną uruchomione konkursy w ramach działań z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego. Miasto Węgrów przygotowuje się do złożenia wniosku (wykonywany jest projekt budowlany będący podstawą do dalszych prac). Na bieżąco monitoruje wymogi Instytucji Zarządzającej RPO WM, co do przygotowania procesu aplikacji o środki zewnętrzne na przedmiotowy projekt.

2. Rewitalizacja terenów parkowo- rekreacyjnych miejskiego parku wypoczynku rodzinnego im. Armii Krajowej – ETAP I

Celem głównym projektu jest stworzenie infrastruktury dla rozwoju działalności kulturalnej i edukacyjnej oraz poszerzenie oferty rekreacyjno-wypoczynkowej miasta.

Projekt zaplanowany do realizacji w okresie 2011-2013, jednakże ze względu na brak środków nie został zrealizowany na dzień sporządzania sprawozdania.

Część projektu w zakresie budowy palcu zabaw dla dzieci została włączona do zadań wpisanych do realizacji w ramach projektu pn. „ *Poprawa wykorzystania walorów*

naturalnych i kulturowych Węgrowa dla rozwoju turystyki i rekreacji” realizowanego z dofinansowaniem środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 (RPOWM) Priorytet VI. Działanie 6.2 Turystyka. Projekt zatwierdzony do dofinansowania decyzją Zarządu Województwa Mazowieckiego z października 2013 roku został zrealizowany w 2014r. Na terenie Parku w ramach w.w. projektu został wykonany plac zabaw dla dzieci, stanowiący element jednego z powstałych w ramach oferty turystycznej szlaków, tj. Szlaku o Mistrzu Janie Twardowskim. Ponadto w celu ochrony tego miejsca wykonano ogrodzenie placu oraz zainstalowano monitoring. Przebudowano aleję spacerową prowadzącą do Parku – aleja zewnętrzna wzdłuż ul. Kościuszki – etap I (od ul. Kowalskiej do granicy muru dzielącego Park i Klasztor). Całkowity koszty wykonanych prac to 463 590,69 zł.

W roku 2015 nie były prowadzone prace inwestycyjne na terenie parku.

3. Europejski szlak do Białowieży wiodący poprzez barokowe zabytki sakralne środkowego Podlasia

Celem projektu miało być zachowanie materialnej i niematerialnej spuścizny historycznej regionu, ochrona i kształtowanie krajobrazu kulturowego miast historycznych, utrwalanie zasobów dziedzictwa kulturowego w świadomości mieszkańców, promocja walorów kulturowych Mazowsza z wykorzystaniem nowoczesnych technologii oraz zwiększenie dostępności obiektów zabytkowych

Projekt przewidziany do realizacji przez Parafię Rzymskokatolicką pw Wniebowzięcia N.M.P w Węgrowie i inne parafie w diecezji drohiczyńskiej. Do końca 2013 roku nie rozpoczęła się jego realizacja. Brak danych za rok 2015.

4. Modernizacja budynków wraz z zagospodarowaniem terenu Komendy Powiatowej Policji w Węgrowie

Celem projektu jest poprawa atrakcyjności miasta Węgrów, poprawa komfortu i bezpieczeństwa mieszkańców, poprawa stanu technicznego budynku Powiatowej Komendy Policji, poprawa jakości pracy policjantów oraz poprawa obsługi interesantów.

Projekt realizowany od 2008 roku.

W ramach realizacji projektu w 2015 r. wykonano prace związane z utwardzeniem placu należącego do Jednostki – kontynuacja inwestycji rozpoczętej w 2014 r.

Koszt wykonanych prac w 2015 r.: **66 000,00 PLN**

Źródło finansowania: Fundusz Wsparcia Policji (Starostwo Powiatowe), środki Komendy Wojewódzkiej Policji zs. w Radomiu

Realizator projektu: Komenda Powiatowa Policji w Węgrowie

5. Konserwacja klasycystycznego Kościoła Ewangelicko – Augsburskiego Św. Trójcy w Węgrowie

Celem projektu jest rewaloryzacja zabytkowego budynku kościoła, konserwacja i modernizacja obiektu, przywrócenie jego pierwotnego wyglądu oraz zwiększenie walorów turystycznych.

Projekt realizowany od 2009 roku. W roku 2015 nie realizowano zadań objętych projektem ze względu na brak środków.

Realizator projektu : Parafia Ewangelicko – Augsburska w Węgrowie

6. Remont kapitalny zabytkowego budynku byłego klasztoru Księży Komunistów przy ul. Kościelnej

Celem projektu jest odnowienie zabytkowego budynku klasztoru księży komunistów, przywrócenie mu dawnego wyglądu. Zagospodarowanie tego budynku na cele kulturalne i społeczne, oraz działalność organizacji katolickich.

Projekt przewidziany do realizacji przez Parafię Rzymskokatolicką pw Wniebowzięcia N.M.P w Węgrowie Do końca 2015 roku nie rozpoczęto jego realizacji.

7. Renowacja zespołu klasztornego

Celem projektu jest rewaloryzacja zabytkowego budynku kościoła, konserwacja i modernizacja obiektu, przywrócenie jego pierwotnego wyglądu oraz zwiększenie walorów turystycznych

Realizacja projektu rozpoczęta w 2009 roku.

W ramach realizacji projektu w 2015 r wykonano :

- Zagospodarowanie terenu przed kościołem wraz z ułożeniem ciągów pieszych,
- prace konserwatorskie, restauratorskie i upiększające południowej, wschodniej i zachodniej elewacji kościoła wraz z wymianą stolarki okiennej i wykonaniem podjazdu dla osób niepełnosprawnych
- Konserwacja figury Matki Boskiej Niepokalanej
- Wykonanie wejścia do klasztoru Przedszkola wraz ułożeniem granitu
- Wykonanie przyłączy deszczówki, wody i kanalizacji
- Oświetlenie elewacji kościoła (część)

Koszt wykonanych prac w 2015 roku: **1 289 956,93 PLN**

Źródło finansowania: środki własne parafii, Miasto Węgrów, Starostwo Powiatowe w Węgrowie , Konserwator Zabytków w Siedlcach

Realizator projektu: Parafia pw. św. Piotra z Alkantary i św. Antoniego z Padwy w Węgrowie,

Wykonane w 2015 roku prace wpisują się w zakres złożonego w czerwcu 2014 przez Parafię do dofinansowania w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 Działanie 6.1 Kultura projektu pn. *Zwiększenie dostępu do wysokiej jakości oferty kulturalnej dzięki pracom ratunkowym w zabytkowym kościele p.w. św. Piotra z Alkantary i św. Antoniego z Padwy w Węgrowie.* Celem projektu jest przede wszystkim, poprzez różnego rodzaju prace konserwatorskie i restauracyjne, zabezpieczenie ważnego dla dziedzictwa kulturowego obiektu zabytkowego, ale również stworzenie całościowego „produktu” kulturowego z bogatą ofertą kulturalno-edukacyjną. Rezultatem wdrożenia projektu będzie odnowienie i zabezpieczenie unikalnego historycznego obiektu należącego do europejskiego dziedzictwa kulturowego, szersze udostępnienie go zwiedzającym, poszerzenie wiedzy o zabytku poprzez ogólnopolskie

naukowe konferencje oraz poszerzenie programu edukacyjnego i kulturalnego. Całkowita wartość projektu to 1 253 078,07 pln, z czego wnioskowane dofinansowanie 749 967,22 pln. Pierwotnie projekt został umieszczony na liście rezerwowej. Jednakże po zmianie dokonanej przez Zarząd Województwa Mazowieckiego alokacji na działanie Kultura Projekt uzyskał dofinansowanie i został zrealizowany przez Parafię w 2015 roku.

8. Odrestaurowanie Cmentarza Ewangelicko – Augsburskiego

Celem projektu jest odnowienie zabytkowego cmentarza wraz z cennym drzewostanem. Przyczyni się to do zachowania dziedzictwa narodowego. W znacznym stopniu przyczyni się to także do wzrostu atrakcyjności przestrzeni publicznej oraz do rozwoju turystyki.

Projekt nie zrealizowany ze względu na brak środków.

Realizator projektu : Parafia Ewangelicko – Augsburska w Węgrowie

9. Konserwacja drewnianego Kościoła Ewangelicko – Augsburskiego w Węgrowie

Celem projektu była renowacja zabytkowego budynku, poprawa jego wizerunku i przywrócenie pierwotnego wyglądu oraz zwiększenia jego walorów turystycznych.

Projekt rozpoczęty w 2009 roku. W roku 2015 nie realizowano zadań obejmujących projekt ze względu na brak środków.

Realizator projektu: Parafia Ewangelicko – Augsburska w Węgrowie

10. Remont budynku Ewangelickiego Domu Opieki „SAREPTA” w Węgrowie

Celem projektu miała być renowacja zabytkowego budynku, poprawa jego wizerunku i zwiększenie walorów turystycznych wraz z terenem przyległym, a także poprawa warunków życia mieszkańców Domu Opieki.

Projekt nie zrealizowany ze względu na brak środków.

Realizator projektu: Parafia Ewangelicko – Augsburska w Węgrowie

11. Przebudowa budynku przy ulicy Żeromskiego 4a w Węgrowie z budową wewnętrznej instalacji gazowej wraz z przyłączem oraz rewitalizacja przyległego otoczenia

Celem projektu było stworzenie odpowiedniego miejsca dla realizacji zadań pomocy społecznej związanych z integracją społeczną i przeciwdziałaniem wykluczeniu społecznemu oraz dla potrzeb prowadzenia statutowej działalności organizacji pozarządowych.

W ramach realizacji projektu w roku 2015 r nie wykonano prac inwestycyjnych.

Realizator projektu : Centrum Pomocy Społecznej w Węgrowie

12. Rewitalizacja osiedla Żeromskiego

Celem projektu jest poprawa warunków zamieszkania poprzez modernizację istniejącego systemu komunikacji pieszej, budowę drogi wraz z parkingami łączącej ulicę Żeromskiego i Przemysłową, modernizację zieleni osiedlowej, budowę placów zabaw dla dzieci, budowę spełniających warunki sanitarne miejsc odbioru nieczystości stałych, modernizacji osiedlowej sieci energetycznej i przebudowę oświetlenia osiedlowego

Projekt rozpoczęty w 2010 roku.

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Podlasianka” w roku 2015 nie prowadziła prac na terenie objętym projektem.

PGK Sp. z o.o. w roku 2015 wykonało utwardzenie ciągu pieszo – jezdni kostką betonową Nowa 1 za kwotę **12 420,00 PLN**.

Zadanie zostało sfinansowane ze środków własnych PGK Sp.z.o.o - Wspólnoty Mieszkaniowej

13. Budowa systemów ciepłowniczych w domach komunalnych

Celem projektu było obniżenie energochłonności istniejących budynków komunalnych i poprawa warunków życia ich mieszkańców oraz poprawa stanu środowiska naturalnego.

W ramach realizacji projektu w 2015 r wykonano :

- Ocieplenie budynku Krasieńskiego 5
- Wymianę pokrycia dachowego i przemurowanie kominów w budynku Gdańska 69
- Dobudowę 8 szt. łazienek w budynkach Szeroka 2 i Szeroka 4
- Budowę kotłowni Gazowej utwardzenie terenu kostką brukową przy budynkach Piłsudskiego 19 i Piłsudskiego 21
- Dokończenie ocieplenia budynku - ściana zachodnia, wykonanie izolacji fundamentów

Koszt wykonanych robót w 2015 roku : **592,837,48 PLN**

Źródło finansowania: środki własne PGK Sp. z o.o., oraz Wspólnot Mieszkaniowych

Poniższa tabela zawiera informacje na temat wartości projektów i poniesionych kosztów przedsięwzięć objętych Lokalnym Programem Rewitalizacji Miasta Węgrowa oraz źródeł ich finansowania:

Nazwa projektu	Status projektu	Planowana/zrealizowana wartość projektu	Stan realizacji na koniec na rok 2014 (zł)	Realizacja w roku 2015 (zł)	Narastająco na koniec 2015 roku (zł)	Źródła finansowania
Wykorzystanie doliny Liwca do celów turystycznych	zrealizowany	5 172 979,21	5 172 979,21	-	5 172 979,21	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Modernizacja Węgrowskiego Ośrodka Kultury (etap I)	zrealizowany	1 955 007,28	1 955 007,28	-	1 955 007,28	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Informatyzacja Urzędu Miasta w Węgrowie	zrealizowany	737 161,91	737 161,91	-	737 161,91	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Modernizacja Węgrowskiego Ośrodka Kultury (etap II)	zrealizowany	4 490 482,48	4 490 482,48	-	4 490 482,48	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Rewitalizacja Rynku Mariackiego w Węgrowie (etap I)	zrealizowany	18 138 039,76	18 118 039,76	-	18 118 039,76	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Rewitalizacja terenów parkowo – rekreacyjnych Miejskiego parku wypoczynku rodzinnego im. Armii Krajowej – etap I	rozpoczęty ¹	5 000 000,00	463 590,69	0	463 590,69	Fundusze europejskie Środki własne Miasta
Europejski szlak do Białowięzy wiodący poprzez barkowe zabytki sakralne środkowego Podlasia	nie rozpoczęty	64 988 634,15	0	0	0	-

¹ Elementy rewitalizacji w ramach realizacji projektu pn. Poprawa wykorzystania walorów naturalnych i kulturowych Węgrowa dla rozwoju turystyki i rekreacji

Nazwa projektu	Status projektu	Planowana/ zrealizowana wartość projektu	Stan realizacji na koniec na rok 2014 (zł)	Realizacja w roku 2015 (zł)	Narastająco na koniec 2015 roku (zł)	Źródła finansowania
Modernizacja budynków wraz z zagospodarowaniem terenu Komendy Powiatowej Policji w Węgrowie	w trakcie realizacji	3 500 000	1 547 484,75	66 000,00	161 348,75	Środki własne Komendy Wojewódzkiej Srodki WFOŚiGW Fundusz Wsparcia Policji
Konserwacja klasycystycznego kościoła ewangelicko-augsburskiego Św. Trójcy w Węgrowie	w trakcie realizacji	1 500 000	189 110,15	0	189 110,15	Środki własne parafii Dotacje Urzędu Miejskiego Dotacja Starostwa Powiatowego
Remont kapitalny zabytkowego budynku byłego klasztoru księży komunistów przy ul. Kościelnej	nie rozpoczęty	2 000 000	0	0	0	-
Renowacja zespołu klasztorowego	w trakcie realizacji	1 000 000	1 094 333,00	1 289 956,93	2 384 289,93	Dotacje Urzędu Miasta Starostwa Powiatowego Urzędu Marszałkowskiego WM Fundusze diecezjalne i Środki własne parafii
Odrestaurowanie cmentarza ewangelicko-augsburskiego w Węgrowie	nie rozpoczęty	100 000	0	0	0	-

Nazwa projektu	Status projektu	Planowana/zrealizowana wartość projektu	Stan realizacji na koniec na rok 2014 (zł)	Realizacja w roku 2015 (zł)	Narastająco na koniec 2015 roku (zł)	Źródła finansowania
Konserwacja drewnianego kościoła ewangelicko-augsburskiego w Węgrowie	w trakcie realizacji	300 000	83 294,00	0	83 294,00	Dotacja Urzędu Marszałkowskiego WM MSWiA, Urzędu Miasta, Fundusz Kościelny
Remont budynku ewangelickiego domu opieki Sarepta w Węgrowie	nie rozpoczęty	250 000	0	0	0	-
Przebudowa budynku przy ul. Żeromskiego 4 a w Węgrowie z budową wewnętrznej instalacji gazowej wraz z przyłączem oraz rewitalizacja przyległego otoczenia	w trakcie realizacji	820 800	98 990,19	0,00	98 990,19	Środki własne
Rewitalizacja osiedla Żeromskiego	w trakcie realizacji	2 000 000	650 469,83	12 420,00	662 889,83	Środki własne Spółdzielni Mieszkaniowej „Podlasianka”, środki własne Miasta, środki własne PGK Sp.z.o.o i wspólnot mieszkaniowych
Budowa systemów ciepłowniczych w domach komunalnych	w trakcie realizacji	1 200 000	1 047 712,71	592 837,48	1 640 550,19	Środki własne Miasta Kredyt z premią termomodernizacyjną środki własne PGK Sp.z.o.o. i wspólnot mieszkaniowych

Tabela 1. Koszt przedsięwzięć objętych Lokalnym Programem Rewitalizacji Miasta Węgrowa oraz źródła finansowania projektów

Wskaźniki produktu i rezultatu

Dla Lokalnego Programu Rewitalizacji przyjęto wskaźniki produktu i rezultatu tożsame ze wskaźnikami określonymi dla Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2007-2013 – *Działanie 5.2. Rewitalizacja miast*. Zaliczono do nich:

1. Wskaźniki produktu

- liczba obiektów wybudowanych/przebudowanych/poddanych renowacji na obszarze rewitalizowanym,
- liczba projektów/installacji urządzeń poprawiających bezpieczeństwo na obszarze rewitalizowanym,
- liczba zbudowanych/przebudowanych/doposażonych obiektów,
- liczba zrewitalizowanych obszarów,
- powierzchnia zrewitalizowanych obszarów.

2. Wskaźniki rezultatu

- przewidywana całkowita liczba bezpośrednio utworzonych nowych miejsc pracy (EPC),
- w tym przewidywana liczba utworzonych nowych miejsc pracy na obszarze rewitalizowanym dla kobiet

Tabela 3. Poziom wskaźników narastająco na koniec 2015 r.

Ip	Wskaźnik monitoringu	Jednostka miary	Modernizacja Węrowskiego Ośrodka Kultury	Rewitalizacja Rynku Mariackiego w Węgrowie	Modernizacja budynków wraz zagospodarowaniem terenu Komendy Powiatowej Policji w Węgrowie	Konserwacja klasycystycznego kościoła ewangelicko-augsburskiego	Renowacja zespołu klasztornego	Konserwacja drewnianego kościoła ewangelicko-	Rewitalizacja terenów parkowo – rekreacyjnych Miejskiego parku	Przebudowa budynku przy ul. Zeromskiego 4a	Rewitalizacja os. Zeromskiego	Budowa systemów ciepłowniczych w domach komunalnych
Wskaźniki produktu												
1.	liczba obiektów wybudowanych/przebudowanych/poddanych renowacji na obszarze rewitalizowanym	Szt.	1	1	2	1	2	1	1	1		
2.	liczba projektów/installacji urządzeń poprawiających bezpieczeństwo na obszarze rewitalizowanym,	Szt.		2			4		1			
3.	liczba zbudowanych/przebudowanych/doposażonych obiektów,	Szt.	1	1	2		2			1		8
4.	liczba zrewitalizowanych obszarów,	Szt.	1	1	1							
5.	powierzchnia zrewitalizowanych obszarów.	ha		1,69			0,2				0,03	0,13
Wskaźniki rezultatu												
1.	przewidywana całkowita liczba bezpośrednio utworzonych nowych miejsc pracy (EPC), w tym przewidywana liczba utworzonych nowych miejsc pracy na obszarze rewitalizowanym dla kobiet	Szt.	2	19			2			0		
				12			1			0		

Poza działaniami infrastrukturalnymi zaplanowanymi na lata 2008-2013 Lokalny Program Rewitalizacji zawiera również działania gospodarcze i społeczne.

W celu realizacji działań społecznych LPR młodzież Gimnazjum im Jana Dobrogosta Krasieńskiego w Węgrowie objęta była edukacją ekonomiczną w ramach programu nauczania przedmiotu „wiedza o społeczeństwie” edukacją ekonomiczną. Na lekcjach z przedmiotu realizowane były dwie jednostki lekcyjne w klasach drugich i trzecich w ciągu roku szkolnego wpisujące się ściśle w projekt. Tematy dotyczyły tworzenia biznes planów przez przedsiębiorstwo oraz procedury i prawne aspekty zakładania własnej firmy.

Na zajęciach z zakresu poradnictwa zawodowego prowadzonych przez pedagoga i wychowawców, po dwie godziny w każdej klasie, poruszane są treści dotyczące predyspozycji zawodowych uczniów, rynku pracy, prawidłowego tworzenia CV, listu motywacyjnego oraz przebiegu rozmowy kwalifikacyjnej. W grudniu 2015 r. w ramach realizacji zadań związanych z poradnictwem zawodowym zostały zorganizowane we wszystkich klasach spotkania z właścicielami firm oraz dyrektorami instytucji z terenu Węgrowa. Goście opowiadali na temat powstania, funkcjonowania i specyfiki prowadzenia danej firmy.

Działania planowane do przeprowadzenia w następnym okresie sprawozdawczym:

1) Przeprowadzenie procesu opracowania nowego Lokalnego Programu Rewitalizacji pod kątem możliwości i wymagań perspektywy finansowej na lata 2014-2020. Konieczność opracowania nowego dokumentu wynika z nowych wymogów co do procesu rewitalizacji w perspektywie 2014-2020. Rok 2015 w całości upłynął na konstruowaniu przez Instytucje Zarządzające na szczeblu krajowym i wojewódzkim wymogów prawnych i opracowywaniu wytycznych do przygotowania dokumentów służących pozyskiwaniu środków na rewitalizację w ramach programów krajowych i Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego. Obecnie Miasto Węgrów podejmuje działania zmierzające do opracowania aktualizacji Lokalnego Programu Operacyjnego do roku 2020.

BURMISTRZ
Krzysztof Wyszogrodzki

*Spraw przygotował:
Wydział Funduszy Europejskich
i Zamówień Publicznych
UM Węgrów*